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Aprobación y desaprobación

De acuerdo a los análisis estadísticos realizados, el nivel de aprobación o desaprobación de Vizcarra
responde, principalmente, a lo que significa para la población el pedido de cuestión de confianza y a la
percepción de estar o no tomando medidas para reactivar la economía. Con relación a lo primero, hay
un buen nivel de información general del mismo (63% se enteró), pero hay un bajo conocimiento del
detalle de las propuestas. En promedio, solo el 36% manifiesta estar informado del contenido
específico de cada una de ellas. En ese sentido, ayuda más en el análisis ver que el 58% hubiese
preferido la disolución del congreso, como consecuencia de una negación de la confianza. Esto da
cuenta que el respaldo a la medida pasa más por interpretarla como una demanda general de cambio al
legislativo. Puede que la gente no maneje los detalles, pero quiere ver un congreso con una actitud
diferente. Con relación a la reactivación de la economía, ver los totales (solo 35% cree que sí se están
tomando medidas) no permite entender qué ocurre. Entre esa mitad del país que aprueba a Vizcarra, el
60% considera que sí tiene un plan claro de desarrollo y que sí se vienen tomando medidas para
reactivar la economía. En la otra mitad que desaprueba al presidente, algo más del 80% considera que
no tiene un plan claro y que las medidas de reactivación no existen. Donde no hay discrepancias, es en
que la mayoría cree que el gobierno debe seguir activo con la reforma política y, a la vez, velar por el
desarrollo económico y mejora de servicios.

Hernán Chaparro
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Situación política a futuro

¿Y cree usted que dentro de un año la situación política del país será mejor, igual o peor que 
ahora? 

Situación política actual del país

Pensando en la situación política actual del Perú, ¿Diría usted que es….? (Muy buena, buena, 
regular, mala o muy mala)

Situación política retrospectiva

¿Cree usted que la situación política actual del país es mejor, igual o peor que hace un año?

Puntaje del 0-100 construido a partir de estas 3 dimensiones:
Indicador de Confianza Política (ICP)*

1
2
3

* El ICP es un índice global que captura la percepción de confianza de los peruanos respecto a la situación política del país . Más de 50 es una tendencia positiva, menos de 50 es una tendencia negativa.
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Se percibe una situación política más inestable que el año pasado y aumenta la negatividad con 
respecto a la política en un futuro.

Índice de Confianza Política (ICP):bajan las expectativas políticas 
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*El ICP se calcula con el promedio simple de los puntajes de las 3 dimensiones. Cada dimensión se obtiene con los valores netos, restando las menciones positivas de las negativas. 
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Evaluación del gobierno de Martín Vizcarra
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29% 27% 43%

52%
60% 57%

61% 60%
56%

44%

42% 39%

47%
56% 58%

46%

36%
30% 32% 32% 29%

32% 43%

46% 50%

45%

15% 15%
11% 12% 10% 11% 7%

11% 12% 13% 12% 11% 8%

jun-18* jul-18* ago-18* sep-18* oct-18 nov-18 dic-18 ene-19 feb-19 mar-19 abr-19 may-19 jun-19

Aprueba Desaprueba NS/NP

* Datos 2018 GfK/ Elaboración La República

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como MARTÍN VIZCARRA está conduciendo su gobierno? 
RESPUESTA ESPONTÁNEA

Aprobación del presidente Martín Vizcarra
Se ubica en 47%, 8 pts. más que en mayo.

Junio 2019 Total 
Zona geográfica Nivel socioeconómico Sexo

Lima
Interior
urbano

Interior
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E Hombre Mujer

Aprueba 47% 45% 47% 50% 39% 58% 48% 57% 62% 48% 42% 51% 43%

Desaprueba 45% 47% 47% 39% 49% 41% 49% 30% 34% 45% 49% 44% 46%

NS/NP 8% 8% 6% 11% 12% 1% 4% 13% 5% 7% 9% 5% 11%
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Principales variaciones con respecto a mayo: crece en todos los 
segmentos menos en Lima y el norte del país.

MAY 19 JUN 19 Diferencia

Lima Metropolitana 43% 45% +2
Norte 38% 39% +1
Centro 39% 58% +19
Sur 37% 48% +11
Oriente 35% 57% +22

Interior urbano 39% 48% +9
Interior rural 34% 47% +13

NSE A/B 50% 62% +12
NSE C 41% 48% +7
NSE D/E 35% 42% +7

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Martín Vizcarra está conduciendo su gobierno?  
(% DE APROBACIÓN)
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51%

43% 31% 30%
34% 35%

38%

44%
54% 60% 57% 57%

11% 13% 15%
10% 9% 8%

Jan-19 Feb-19 Mar-19 Apr-19 May-19 Jun-19

Sí tiene No tiene NS/NP

¿Plan claro para el desarr0llo del país?
A pesar de que su aprobación ha mejorado, no se percibe que el presidente 
tenga un plan claro para el país, especialmente en los niveles más bajos. Sin 
embargo, entre los que aprueban a Vizcarra, 60% considera que sí lo tiene.

¿Ud. cree que Martín Vizcarra tiene o no tiene un plan claro para el desarrollo del país? - RESPUESTA ESPONTÁNEA

Junio 2019 Total 
Zona geográfica Aprobación de Vizcarra Nivel socioeconómico

Lima Norte Centro Sur Oriente Aprueban Desaprueban NSE A/B NSE C NSE D/E

Sí tiene 35% 32% 29% 40% 40% 46% 60% 13% 47% 34% 33%

No tiene 57% 61% 64% 52% 56% 41% 33% 84% 49% 60% 58%

NS/NP 7% 7% 7% 8% 4% 13% 6% 4% 4% 6% 9%
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¿Medidas para la reactivación económica?
58% no percibe que el gobierno esté implementando medidas para 
reactivar la economía, pese a que la aprobación a su gestión ha aumentado.
¿Usted diría que en estos momentos el gobierno está tomando medidas para reactivar la economía o no lo está haciendo? -
RESPUESTA ESPONTÁNEA

29%

62%

9%

35%

57%

8%

35%

58%

7%

Sí está tomando medidas No está tomando medidas NS/NP

abr-19 may-19 jun-19

Junio 2019 Total 
Zona geográfica Aprobación de Vizcarra

Lima
Interior
urbano

Interior
rural

Norte Centro Sur Oriente Aprueban Desaprueban

Sí está tomando medidas 35% 32% 33% 43% 31% 42% 39% 37% 58% 13%

No está tomando medidas 58% 62% 62% 46% 61% 54% 57% 48% 36% 82%

NS/NP 7% 6% 5% 12% 8% 4% 4% 15% 6% 5%
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Vizcarra: ¿demócrata o autoritario?
Se incrementa la percepción de que es autoritario, tanto en el interior urbano como en los niveles 
socioeconómicos más bajos y entre quienes desaprueban su gestión.

39%

24%

10%
16%

11%

32%
24%

14%
22%

8%

Como un demócrata
dialogante

Como un demócrata que
actúa con firmeza

Como un demócrata con
mano dura

Como un autoritario NS/NP

feb-19 jun-19

En su opinión, el presidente Vizcarra se comporta…. - RESPUESTA ASISTIDA

Junio 2019 Total 
Zona geográfica Aprobación de Vizcarra Nivel socioeconómico

Lima Interior urbano Interior rural Aprueban Desaprueban NSE A/B NSE C NSE D/E

D. Dialogante 32% 38% 32% 24% 38% 28% 42% 35% 28%

D. Firmeza 24% 23% 24% 24% 35% 14% 28% 26% 22%

D. Mano dura 14% 12% 12% 21% 17% 12% 12% 13% 15%

Autoritario 22% 17% 26% 23% 7% 39% 15% 20% 26%

NS/NP 8% 10% 6% 8% 4% 8% 4% 7% 9%
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Aprobación de los ministros: ligero repunte del gabinete Del Solar

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de los ministros?* – RESPUESTA ESPONTÁNEA

20% 19% 17% 16% 17% 22%

69% 72% 69% 73% 76% 72%

Jan-19 Feb-19 Mar-19 Apr-19 May-19 Jun-19

Aprueba Desaprueba

Junio 2019 Total 
Zona geográfica Aprobación de Vizcarra Nivel socioeconómico

Lima Norte Centro Sur Oriente Aprueban Desaprueban NSE A/B NSE C NSE D/E

Aprueba 22% 24% 16% 20% 26% 19% 37% 9% 36% 25% 16%

Desaprueba 72% 69% 77% 78% 70% 72% 57% 88% 59% 71% 77%

NS/NP 6% 6% 7% 2% 4% 9% 6% 3% 4% 5% 7%

*Sin incluir NS/NP
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¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del Presidente del Consejo de Ministros, Salvador del Solar?* -
RESPUESTA ESPONTÁNEA

Aprobación de Salvador del Solar: crece respaldo hacia el primer ministro. 
Principalmente en Lima y en el nivel socioeconómica A/B.

28% 30% 33%
42%

39%
48% 50%

44%

Mar-19 Apr-19 May-19 Jun-19

Aprueba Desaprueba

*Sin incluir NS/NP

Junio 2019 Total 
Zona geográfica Aprobación de Vizcarra Nivel socioeconómico

Lima Norte Centro Sur Oriente Aprueban Desaprueban NSE A/B NSE C NSE D/E

Aprueba 42% 44% 35% 42% 45% 44% 62% 24% 60% 48% 33%

Desaprueba 44% 44% 45% 48% 47% 36% 26% 66% 32% 44% 48%

NS/NP 14% 12% 21% 10% 8% 20% 12% 10% 8% 8% 19%



Base junio 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1218)

60%
57%

61% 60%
56%

44% 42%
39%

47%

31% 31% 32%
35%

33%

30%
29% 29%

37%

Oct-18 Nov-18 Dec-18 Jan-19 Feb-19 Mar-19 Apr-19 May-19 Jun-19

Aprobación Vizcarra

Indicador de Apoyo al Ejecutivo**

Indicador de apoyo al Ejecutivo
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como MARTÍN VIZCARRA está conduciendo su gobierno?  
(% DE APROBACIÓN)

**Indicador construido con el promedio de las
aprobaciones de Martín Vizcarra, Salvador del
Solar y ministros.

-13pp -10pp

-10pp
Distancia 

Vizcarra vs 
ejecutivo
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Cuestión de confianza y reformas políticas
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63% 35%

2%

Sí se enteró

No se enteró

NS/NP

¿Se enteró o no de que el presidente Vizcarra planteó una cuestión de confianza al Congreso por sus propuestas de 
reforma política? - RESPUESTA ASISTIDA

Más de la mitad de los encuestados está al tanto del pedido de cuestión de 
confianza planteado hace algunos días por el presidente Vizcarra al 
Congreso para el debate de las propuestas de reforma política

Junio 2019 Total 
Zona geográfica Aprobación de Vizcarra Nivel socioeconómico Edad

Lima Interior Aprueban Desaprueban NSE A/B NSE C NSE D/E 18-24 25-39 40 a +

Sí se enteró 63% 69% 59% 62% 49% 86% 66% 54% 56% 60% 68%

No se enteró 35% 28% 38% 36% 48% 13% 32% 42% 41% 38% 29%

NS/NP 2% 3% 3% 2% 4% 1% 2% 4% 3% 3% 3%
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Un 46% respalda la decisión del presidente porque creen que las reformas 
políticas son urgentes. Un 14% lo consideró innecesario (al 100%). 

Junio 2019 Total 
Zona geográfica Aprobación de Vizcarra Nivel socioeconómico Edad

Lima Interior Aprueban Desaprueban NSE A/B NSE C NSE D/E 18-24 25-39 40 a +

Son urgentes para mejorar la política 46% 52% 42% 67% 27% 71% 48% 37% 41% 44% 49%

Innecesario, se debe priorizar otros temas 14% 15% 14% 9% 19% 14% 16% 14% 13% 12% 17%

NS/NP 3% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 3% 1% 4% 2%

No se enteró/no precisa conocimiento 37% 31% 41% 21% 51% 14% 34% 46% 45% 41% 32%

37%

3%

14%

46%

No se enteró/no precisa conocimiento

NS/NP

 Fue innecesario. Vizcarra necesita priorizar otros temas antes
que las reformas políticas.

Era algo necesario. Las reformas políticas son urgentes para
mejorar la política de nuestro país.

Hace algunos días, el presidente Vizcarra presentó una cuestión de confianza al Congreso por las reformas políticas. 
¿En su opinión…. ? - RESPUESTA ASISTIDA
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¿Cuál cree que fue la principal motivación del presidente Vizcarra al momento de presentar la cuestión de 
confianza? - RESPUESTA ASISTIDA

¿Qué creen que motivó al presidente a pedir la cuestión de confianza?
Prima la sensación de que lo hizo pensando en el bien del país más que en su 
popularidad (al 100%)

Junio 2019 Total 
Zona geográfica Aprobación de Vizcarra Nivel socioeconómico

Lima Interior Aprueban Desaprueban NSE A/B NSE C NSE D/E

Subir su popularidad 21% 26% 18% 11% 32% 24% 21% 20%

El bien del país 39% 41% 38% 66% 16% 60% 42% 32%

NS/NP 3% 2% 3% 2% 1% 2% 3% 2%

No se enteró/no precisa conocimiento 37% 31% 41% 21% 51% 14% 34% 46%

21%

39%

3%

37%

Subir su popularidad El bien del país NS/NP No se enteró/no precisa
conocimiento
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Dado que el Congreso aprobó la cuestión de confianza presentada por el Ejecutivo por las reformas políticas, ¿qué cree 
usted que va a pasar…? – RESPUESTA ASISTIDA

¿Y ahora qué creen que va a pasar? Posiciones diversas.
Para unos no se aprobará nada, para otros se respetará “la esencia” y hay 
quienes piensan que se aprobará con cambios mayores.

11%

22% 20%

35%

12%

El Congreso aprobará las
reformas políticas tal y como

fueron solicitadas por el
Presidente

El Congreso aprobará las
reformas políticas pero con
cambios que no alterarán la

propuesta original.

El Congreso aprobará las
reformas, pero hará cambios
que sí alterarán la propuesta

original del Ejecutivo.

El Congreso dilatará el tema y
no va a aprobar nada.

NS/NP
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34%

58%

8%

Que se aprobara la cuestión de confianza

Que se hubiera negado la confianza, disuelto
el Congreso y convocado a elecciones.

NS/NP

Al margen de lo ocurrido, ¿qué hubiera preferido: que se aprobara la cuestión de confianza o que el Congreso 
denegara la confianza y el presidente disolviera constitucionalmente el Congreso para convocar a nuevas elecciones 
del Congreso?- RESPUESTA ASISTIDA

La mayoría hubiese preferido que la confianza fuera negada y que Vizcarra 
disolviera el Congreso, convocando a nuevas elecciones del Parlamento.

Junio 2019 Total 
Zona geográfica Aprobación de Vizcarra Nivel socioeconómico

Lima Interior Aprueban Desaprueban NSE A/B NSE C NSE D/E

Que se aprobara 34% 35% 33% 41% 28% 37% 30% 35%

Que se disolviera el Congreso 58% 57% 59% 53% 64% 61% 63% 54%

NS/NP 8% 8% 8% 6% 8% 2% 7% 11%
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45%

39%

38%

35%

33%

26%

53%

58%

60%

63%

64%

70%

2%

3%

2%

2%

3%

4%

Le voy a leer una serie de propuestas que ha hecho el Ejecutivo al 
Congreso para hacer la reforma política. ¿Usted diría que está mucho, 
algo, poco o nada informado sobre la propuesta de…? – RESPUESTA 
ASISTIDA

¿Pero qué tanto se conocen las reformas políticas propuestas por el 
presidente? En promedio, 4 de cada 10 encuestados dice estar bien 
informado sobre las mismas.

Que se impida que postulen al Congreso, y otros cargos públicos, 
personas que tengan sentencia en  primera instancia.
Que no sea el mismo Congreso el que decida sobre la inmunidad 
de los congresistas sino otra  institución del Estado.
Que el financiamiento ilegal de organizaciones políticas tenga 
consecuencias penales y no solo como  ahora que son faltas 
administrativas.

Que las organizaciones políticas seleccionen a sus candidatos 
mediante elecciones abiertas, simultáneas y obligatorias donde 
participen afiliados y no afiliados.
Que se reemplace el voto preferencial en las listas al Congreso por 
50% hombres y 50% mujeres y con  alternancia en la lista.
Que haya más facilidades para inscribir una organización política 
pidiendo un mínimo de catorce mil  afiliados.

Muy / algo informado Poco/nada informado NS / NP

Promedio de conocimiento: 36%

+

-
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82%

81%

80%

75%

73%

64%

17%

17%

17%

24%

24%

34%

1%

2%

3%

1%

3%

2%

(ENTRE QUIENES CONOCEN CADA REFORMA)
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con …? –
RESPUESTA ASISTIDA

Cuando entre los informados se consulta por el grado de acuerdo con 
estas reformas, alrededor del 76% de ellos las apoyan.

Que no sea el mismo Congreso el que decida sobre la inmunidad 
de los congresistas sino otra  institución del Estado.

Que el financiamiento ilegal de organizaciones políticas tenga 
consecuencias penales y no solo como  ahora que son faltas 
administrativas.
Que las organizaciones políticas seleccionen a sus candidatos 
mediante elecciones abiertas, simultáneas y obligatorias donde 
participen afiliados y no afiliados.
Que se impida que postulen al Congreso, y otros cargos públicos, 
personas que tengan sentencia en  primera instancia.
Que se reemplace el voto preferencial en las listas al Congreso por 
50% hombres y 50% mujeres y con  alternancia en la lista.
Que haya más facilidades para inscribir una organización política 
pidiendo un mínimo de catorce mil  afiliados.

De acuerdo En desacuerdo NS / NP

Promedio de acuerdo: 76%

+

-
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¿Qué rol se espera del Ejecutivo con relación al debate sobre las propuestas 
presentadas?
67% considera que debe participar en el debate de las reformas políticas y 
que también debe poner más atención a otros temas urgentes para el país.

21%

71%

8%

27%

67%

6%

Mar-19 Jun-19

¿Con cuál de las siguientes frases está usted más de acuerdo?* - RESPUESTA ASISTIDA

El gobierno ahora debe dejar que se debata en el 
Congreso su propuesta de reforma política para 

concentrarse en la reactivación económica, 
seguridad ciudadana y otros temas urgentes para 

el país.

El gobierno debe mantener su participación en el 
debate sobre la reforma política y a la vez poner más 
atención a la reactivación de la economía, mejorar la 
seguridad ciudadana y otros temas urgentes para el 

país.

NS/NP

* En marzo se hizo una pregunta similar pero en lugar de las reformas políticas, se preguntó por la lucha contra la corrupción
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Conocimiento y actitudes sobre el pedido de 
visas y pasaporte a venezolanos
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85%
14%

1%

Sí conoce

No conoce

NS/NP

¿Conoce o ha escuchado del anuncio del presidente Martín Vizcarra, quien señaló que a partir de la quincena de
junio solo podrán ingresar al país los ciudadanos venezolanos que cuenten con un pasaporte y una visa?-
RESPUESTA ESPONTÁNEA

Junio 2019 Total 
Zona geográfica Nivel socioeconómico Interesados en la política

Lima Interior NSE A/B NSE C NSE D/E Interesados No interesados

Sí conoce 85% 91% 81% 96% 89% 79% 90% 80%

No conoce 14% 8% 18% 3% 10% 19% 9% 19%

NS/NP 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1%

En general, hay un alto conocimiento del anuncio del presidente de poner 
pasaporte y visa para los venezolanos que ingresen a nuestro país a partir de 
la quincena de enero
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¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo se encuentra con esta medida adoptada por el gobierno, de comenzar a pedir 
pasaporte y visa a los venezolanos que quieran ingresar al Perú?*- RESPUESTA ASISTIDA

66%

7% 11% 15%

Totalmente de acuerdo + de
acuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo + Totalmente en
desacuerdo

No conoce/ no precisa
conocimiento

* Sin incluir NS/NP

Junio 2019 Total 
Zona geográfica Nivel socioeconómico Aprobación de Vizcarra

Lima Interior NSE A/B NSE C NSE D/E Aprueban Desaprueban

De acuerdo  + Totalmente de acuerdo 66% 76% 61% 81% 71% 59% 77% 59%

En desacuerdo + totalmente en desacuerdo 11% 8% 13% 7% 10% 14% 8% 16%

DIFERENCIA = %  ACUERDO- % DESACUERDO +55 +68 +48 +74 +61 +46 +69 +43

¿Está bien o no pedir pasaporte y visa a los venezolanos que quieran 
ingresar a nuestro país? 66% cree que sí. Respaldo es mayor en Lima, 
niveles ABC  y entre quienes aprueban al presidente.
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¿Cuál cree que fue la principal motivación del presidente Vizcarra para pedir que los venezolanos cuenten con pasaporte y 
visa para entrar al pais? - RESPUESTA ASISTIDA

Junio 2019 Total 
Zona geográfica Edad Nivel socioeconómico

Lima Interior 18-24 25-39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Subir su popularidad 30% 38% 25% 26% 34% 27% 30% 30% 29%

El bien del país 54% 52% 54% 59% 48% 55% 65% 56% 49%

NS/NP 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 2%

No conoce/ no precisa conocimiento 15% 9% 19% 14% 16% 17% 4% 12% 20%

30%

54%

1%
15%

Subir su popularidad El bien del país NS/NP No conoce/ no precisa
conocimiento

¿Qué creen que busca Vizcarra con el pedido de visas a venezolanos?
54% piensa que es lo mejor para el país y un 30% por subir su popularidad.



Base junio 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1218)

¿Por qué aprueban a Vizcarra?

Aprobación 
Vizcarra 

47%

(+8pts) 

Respaldo a la cuestión de 
confianza: 67% entre los que lo 

aprueban vs 27% entre los que lo 
desaprueban

Percepción de que se están 
tomando medidas para reactivar 
la economía: 58% entre los que lo 
aprueban vs. 13% entre los que los 

desaprueban



Base junio 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1218)

Oportunidades
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Oportunidades

El congreso aborda en estos días varias tareas, entre ellas, la renovación de su mesa directiva. Es obvio
que en este punto la población no vota. Pero si una pregunta de ese tipo sirve para auscultar el ánimo
ciudadano, vemos que la expectativa, para algo más de la mitad de la población, es la de una mesa
directiva del congreso donde el fujimorismo no esté presente. Algo más de un tercio sí considera que
Fuerza Popular debería formar parte de la nueva mesa, ya sea presidiéndola o al menos formando parte
de ella. Ya conocemos el bajo nivel de aprobación del congreso en su conjunto pero esta vez hemos
sondeado sobre el nivel de conocimiento y evaluación de cada una de las bancadas existentes. Como se
puede apreciar, el conocimiento en promedio es bajo. Además, poco se sabe de la formación de nuevas
bancadas, cosa que no debería sorprender por los cambios que constantemente se dan en este sentido.
Tomando como referencia el nivel promedio de conocimiento (29%) son cinco los grupos que superan
esa cifra: Fuerza Popular, el APRA, Acción Popular, PPK y APP. Como se puede apreciar, la identificación
de nombres por lo menos no está en función al tamaño de la representación sino a la historia de la
agrupación y, seguramente, al nivel de actividad de sus miembros. En términos de la evaluación de
desempeño los porcentajes son preocupantes, más aún que los del congreso en su conjunto. Acción
Popular se diferencia y el resto de las bancadas tienen un empate técnico hacia abajo. Una propuesta
de reforma política consistente puede ser una oportunidad para renovar confianzas.

Hernán Chaparro



Base junio 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1218)

Ranking de aprobación de autoridades e 
instituciones
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Ranking de aprobación de autoridades e instituciones- Junio 2019
¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de…? (% APRUEBA)

El Presidente, Martín Vizcarra 47%

El Primer Ministro, Salvador del Solar 42%

La Fiscalía de la Nación 31%

El Presidente del congreso, Daniel Salaverry 24%

Los ministros                                                                  22%

El Poder Judicial 19%

El Congreso de la República                                                                        10%

+8pts

-8pts

Diferencia vs. mayo

=

+9pts

+5pts

-8pts

-3pts
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Congreso
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Aprobación del Congreso

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del Congreso de la República?*- RESPUESTA ESPONTÁNEA

11% 11% 10% 10% 13% 10%

83% 82% 81% 84% 83% 84%

Jan-19 Feb-19 Mar-19 Apr-19 May-19 Jun-19

Aprueba Desaprueba

Junio 2019 Total 
Zona geográfica Nivel socioeconómico Aprobación de Vizcarra

Lima
Interior
urbano

Interior
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E Aprueba Desaprueba

Aprueba 10% 7% 10% 17% 14% 5% 14% 11% 8% 8% 12% 13% 9%

Desaprueba 84% 90% 85% 72% 76% 93% 83% 77% 91% 89% 79% 83% 88%

NS/NP 6% 3% 5% 11% 10% 2% 3% 12% 1% 3% 9% 4% 3%
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Aprobación del Presidente del Congreso, Daniel Salaverry

*Sin incluir NS/NP

¿Usted aprueba o desaprueba la gestión de Daniel Salaverry como Presidente del Congreso de la República?*
RESPUESTA ESPONTÁNEA

24% 26% 26% 23% 24% 24%

60% 57% 56%
62% 63% 63%

Jan-19 Feb-19 Mar-19 Apr-19 May-19 Jun-19

Aprueba Desaprueba

Junio 2019 Total 
Zona geográfica Nivel socioeconómico Aprobación de Vizcarra

Lima
Interior
urbano

Interior
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E Aprueba Desaprueba

Aprueba 24% 23% 27% 20% 23% 27% 27% 22% 38% 26% 19% 37% 14%

Desaprueba 63% 69% 61% 59% 61% 59% 65% 53% 54% 64% 66% 52% 77%

NS/NP 13% 8% 12% 21% 16% 14% 8% 25% 8% 10% 15% 11% 9%
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En julio se debe renovar la Mesa Directiva del Congreso. ¿Usted cree que la futura Mesa 
Directiva del Congreso debería…?  - RESPUESTA ASISTIDA

Composición de la próxima Mesa Directiva del Congreso: se mantiene la 
percepción mayoritaria de que no debería haber ningún miembro del 
fujimorismo en su interior.

2%
10%

23%

54%

11%
3%

14%
20%

55%

8%

Ser integrada solo por
congresistas fujimoristas

Ser dirigida por un
congresista fujimorista
pero con miembros de

otras agrupaciones
políticas

Ser dirigida por un
congresista de otra

agrupación política, pero
con miembros del

fujimorismo en otros
puestos

No debería haber ningún
miembro del

fujimorismo, solo de
otros grupos

NS/NP

May-19

Jun-19
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Relación entre el Congreso y el Ejecutivo: la mitad de los encuestados la 
percibe como conflictiva, 6pts. más que en mayo.

¿Ud. cree que la relación del Congreso con el Ejecutivo es…?
RESPUESTA ASISTIDA

51%

34%

8% 7%

45%
36%

9% 10%

51%

34%

8% 7%

Conflictiva Tensa, pero avanza Cordial NS/NP

abr-19 may-19 Jun-19

Junio 2019 Total 
Zona geográfica Nivel socioeconómico Aprobación de Vizcarra

Lima
Interior
urbano

Interior
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E Aprueba Desaprueba

Conflictiva 51% 56% 52% 40% 52% 52% 48% 37% 54% 55% 48% 53% 52%

Tensa, pero avanza 34% 33% 37% 30% 32% 35% 37% 37% 37% 37% 32% 35% 33%

Cordial 8% 6% 6% 16% 6% 10% 12% 10% 6% 4% 11% 7% 10%

NS/NP 7% 5% 5% 14% 10% 3% 3% 16% 3% 4% 9% 5% 5%
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Solo 20%  ve futura mejoría en la relación entre Congreso y Ejecutivo

¿Ud. cree que en los próximos meses la relación entre el Congreso y el Ejecutivo/Gobierno…?
RESPUESTA ASISTIDA

28%
20%

45%

7%

Empeorará Mejorará Seguirá igual NS/NP

Junio 2019 Total 
Zona geográfica Nivel socioeconómico Aprobación de Vizcarra

Lima
Interior
urbano

Interior
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E Aprueba Desaprueba

Mejorará 28% 27% 27% 29% 28% 37% 29% 18% 28% 25% 29% 24% 32%

Empeorará 20% 17% 18% 28% 20% 18% 23% 25% 15% 18% 22% 26% 14%

Seguirá igual 45% 51% 48% 33% 47% 37% 44% 37% 53% 51% 40% 42% 48%

NS/NP 7% 5% 7% 11% 6% 8% 4% 20% 4% 6% 8% 7% 6%
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¿Blindaje a Chávarry? Se acentúa la percepción de blindaje al ex Fiscal de la 
Nación

¿Usted diría que el fujimorismo se ha mostrado crítico o percibe que apoya al Fiscal Chávarry? - RESPUESTA
ESPONTÁNEA

Junio 2019 Total 
Zona geográfica Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima Interior NSE A/B NSE C NSE D/E 18-24 25-39 40 a + Hombre Mujer

Apoya al Fiscal Chávarry 62% 69% 58% 76% 63% 58% 55% 64% 64% 68% 57%

Se ha mostrado crítico 23% 18% 26% 18% 24% 24% 30% 22% 21% 23% 23%

NS/NP 15% 13% 16% 6% 14% 18% 16% 14% 16% 9% 21%

52%

22%
26%

55%

24% 21%

62%

23%
15%

Apoya al Fiscal Chávarry Se ha mostrado crítico con el Fiscal Chávarry NS/NP

sep-18* nov-18 Jun-19

*Datos GfK 2018/ Elaboración La República



Base junio 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1218)

Conocimiento y evaluación de bancadas
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Formación de nuevas bancadas en el Congreso: se mantiene un alto 
desconocimiento alrededor del tema 

¿Conoce o ha escuchado de la formación de nuevas bancadas en el Congreso? RESPUESTA ESPONTÁNEA

36%

59%

5%

34%

62%

4%

Sí conoce No conoce NS/NP

Ene-19 Jun-19

Junio 2019 Total 
Zona geográfica Nivel socioeconómico Aprobación de Vizcarra Edad Sexo

Lima Interior NSE A/B NSE C NSE D/E Aprueba Desaprueba 18-24 25-39 40 a + Hombre Mujer

Sí conoce 34% 37% 33% 50% 36% 29% 43% 29% 34% 29% 39% 41% 27%

No conoce 62% 59% 64% 48% 61% 67% 54% 67% 64% 68% 56% 56% 69%

NS/NP 4% 4% 3% 2% 3% 4% 3% 4% 2% 3% 5% 3% 4%
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53%

52%

41%

36%

29%

26%

25%

19%

18%

12%

9%

45%

46%

56%

62%

69%

72%

72%

78%

79%

85%

88%

2%

2%

3%

2%

2%

2%

3%

3%

3%

3%

3%

Pensando en el actual Congreso ¿qué tanto diría usted que conoce a la 
bancada…..?– RESPUESTA ASISTIDA

Conocimiento de las actuales bancadas del Congreso: prima la falta de 
información. Solo Fuerza Popular y el APRA tienen más encuestados que 
las conocen que quienes no las conocen.

Fuerza Popular (bancada fujimorista)                                                               

APRA                                                                                               

Acción Popular                                                                                     

Peruanos Por el Kambio (bancada de PPK)                                                            

Alianza Para el Progreso (bancada de Acuña)                                                        

Cambio 21 (bancada fujimorista que se separó de Fuerza Popular)                                    

Frente Amplio (bancada de izquierda)                                                               

Nuevo Perú (bancada de izquierda)                                                                  

Bancada Liberal (bancada que se separó de PPK)                                                     

No agrupados                                                                                       

Acción Republicana                                                                                 

Mucho + algo Poco + nada NS / NP

Promedio de conocimiento: 29%

+

-
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8%

4% 4% 3% 4% 4% 4%

16%

7% 7% 6% 5%
7%

5% 5% 6%

9%

5% 5% 5% 5% 5% 4% 4% 4% 4% 3%

Jul-18* Ene-19 Jun-19

Pensando en el desempeño del actual Congreso, ¿cómo evalúa usted el desempeño de la bancada …? – PREGUNTA ASISTIDA.
(%  BUENO/MUY BUENO)

Desempeño de las actuales bancadas en el Congreso- Comparativo con 2018
Todas las bancadas tienen una evaluación más negativa que en mediciones 
anteriores

* Datos GfK/ Elaboración La República

Cambio 
21

Bancada 
Liberal

** Bancada nueva

Acción 
Republicana**

No 
agrupados
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Evaluación de otras instituciones:
Poder Judicial y Fiscalía
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Aprobación del Poder Judicial

14% 17% 18%

27% 27%
19%

79% 76% 73%
66% 67%

75%

Jan-19 Feb-19 Mar-19 Apr-19 May-19 Jun-19

Aprueba Desaprueba

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del Poder Judicial?* - RESPUESTA ESPONTÁNEA

*Sin incluir NS/NP

Junio 2019 Total 
Zona geográfica Nivel socioeconómico Aprobación de Vizcarra

Lima
Interior
urbano

Interior
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E Aprueba Desaprueba

Aprueba 19% 15% 24% 14% 14% 28% 22% 25% 17% 21% 17% 24% 14%

Desaprueba 75% 80% 72% 72% 77% 69% 74% 59% 79% 74% 74% 71% 83%

NS/NP 6% 5% 4% 14% 9% 3% 4% 16% 4% 5% 9% 5% 3%



Base junio 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1218)

Aprobación de la Fiscalía de la Nación

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de la Fiscalía de la Nación?* - RESPUESTA ESPONTÁNEA

18%
23% 25%

38% 39%
31%

72%
66%

62%
54% 54%

61%

Jan-19 Feb-19 Mar-19 Apr-19 May-19 Jun-19

Aprueba Desaprueba

*Sin incluir NS/NP

Junio 2019 Total 
Zona geográfica Nivel socioeconómico Aprobación de Vizcarra

Lima
Interior
urbano

Interior
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E Aprueba Desaprueba

Aprueba 31% 31% 30% 33% 25% 30% 38% 34% 31% 31% 31% 41% 23%

Desaprueba 61% 62% 62% 57% 64% 62% 58% 54% 65% 61% 59% 53% 72%

NS/NP 8% 7% 8% 11% 11% 8% 4% 12% 4% 8% 10% 6% 5%
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Migración venezolana
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Prejuicios y políticas públicas
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Prejuicios y políticas públicas

A la fecha se estima que han salido alrededor de 3,7 millones de venezolanos que están ahora,

principalmente en Colombia y Perú. Como se puede apreciar en la encuesta del IEP, casi tres cuartas

partes se manifiesta en contra de la migración. El impacto se viene dando sobre todo en el ámbito

laboral, en la percepción de seguridad ciudadana (tema que ha estado en discusión en estos días) y en

una dinámica social que se puede volver tensa con relación a los dos puntos anteriores. Es importante la

forma en que los medios cubren el tema. Los resultados del sondeo indican que las actitudes son más

negativas entre quienes no han tenido un trato directo con un migrante venezolano, su fuente puede ser el

boca a boca y las redes sociales, pero también los medios masivos. Con relación al impacto en lo laboral,

esto se da más entre informales y entre los que viven en el centro y norte del país, a pesar que algo más

del 80% de los migrantes están asentados en Lima. La asociación con la delincuencia está en todos

lados, pero se menciona con mayor frecuencia aún en Lima. La tensión en el trato cotidiano es un tema

más recurrente, de nuevo, en el centro del país y en los sectores de menores recursos socioeconómicos

(D/E). Colombia reaccionó antes con un diagnóstico y una política pública que ya se viene

implementando. Acá, la ciudadanía apoya que se solicite visa y pasaporte, pero la gestión de toda una

población que llegó para quedarse un largo rato, o para siempre, demanda una acción más definida,

alejada del efecto fácil, focalizada en las regiones más afectadas y de tipo multisectorial.

Hernán Chaparro



Base junio 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1218)

Relación con venezolanos
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Experiencia con los venezolanos: solo 14% ha tenido un trato cercano. ¿la 
imagen de los migrantes depende entonces de fuentes indirectas?

14%

30%

27%

29%

Sí, bastante

Sí, algo

Sí, poco

No, nada

¿Ha tenido contacto directo con personas venezolanas? 

71% ha tenido algún tipo de 
contacto con directo con personas 

venezolanas, pero este se da a 
diferentes magnitudes.

Junio 2019 Total
Ámbito geográfico Ocupación Nivel Socioeconómico Sexo

Lima Norte Centro Sur Oriente
DEPENDIE. INDEPEN.

NO 
TRABA.

NSE A/B NSE C NSE D/E Hombre Mujer

Sí bastante/algo 44% 57% 39% 53% 37% 20% 52% 46% 40% 62% 50% 35% 49% 39%

Si, poco 27% 30% 21% 29% 25% 28% 23% 28% 27% 28% 28% 25% 25% 29%

No, nada 29% 13% 40% 18% 38% 52% 25% 25% 33% 10% 22% 40% 26% 32%
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¿Diría que su experiencia con venezolanos ha sido….?*- RESPUESTA ASISTIDA

31%

53%

16%

Buena + muy  buena Regular Mala + muy mala

Junio 2019 Total 
Zona geográfica Nivel socioeconómico Han tenido contacto
Lima Interior NSE A/B NSE C NSE D/E Bastante/ Algo Poco

Muy buena + buena 31% 33% 29% 37% 34% 26% 34% 25%

Regular 53% 52% 54% 51% 52% 55% 48% 62%
Mala + muy mala 16% 15% 17% 11% 14% 19% 18% 12%

DIFERENCIA = %  POSITIVA- % NEGATIVA 15 18 13 26 20 6 17 14

¿Cómo se valora este contacto con personas de nacionalidad venezolana?
Quienes han tenido más contacto valoran mejor su experiencia.

SOLO ENTRE QUIENES HAN TENIDO CONTACTO DIRECTO CON VENEZOLANOS

Total de entrevistados que han tenido contacto con personas de nacionalidad venezolana (862)
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32%

66%

2%

Sí No NS/NP

¿Usted, algún familiar o amigo ha perdido su empleo y ha sido reemplazado por un trabajador venezolano? -
RESPUESTA ESPONTÁNEA

Solo 32% ha tenido la experiencia directa o conoce de familiares o amigos 
que han perdido sus empleos para ser reemplazados por ciudadanos 
venezolanos. Esta cifra es mayor en Lima y en el centro del país, lugares 
donde precisamente se está más en contra de la migración venezolana 

Junio 2019 Total
Ámbito geográfico Ocupación Nivel Socioeconómico Sexo

Lima Interior Norte Centro Sur Oriente
DEPENDIE. INDEPEN.

NO 
TRABA.

NSE A/B NSE C NSE D/E Hombre Mujer

SÍ 32% 36% 30% 35% 44% 29% 9% 30% 36% 30% 29% 31% 33% 32% 32%

No 66% 59% 69% 65% 55% 69% 91% 68% 61% 68% 69% 65% 65% 65% 66%

NS/NP 2% 5% 1% 1% 1% 2% - 2% 3% 2% 2% 3% 2% 3% 2%
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Actitudes hacia la migración venezolana
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22%

73%

4%

De acuerdo

En desacuerdo

NS/NP

En general, ¿usted está de acuerdo o en desacuerdo con la migración venezolana a nuestro país?-
RESPUESTA ESPONTÁNEA

Junio 2019 Total 
Zona geográfica Nivel socioeconómico

El/ella ha perdido empleo 
o algún conocido

Han tenido contacto

Lima Interior NSE A/B NSE C NSE D/E Si No Bastante/ Algo Poco Nada

De acuerdo 22% 23% 22% 37% 23% 18% 13% 27% 29% 21% 13%

En desacuerdo 73% 71% 74% 59% 73% 78% 85% 68% 66% 75% 83%

NS/NP 5% 6% 4% 4% 4% 4% 2% 5% 5% 4% 4%

Actitudes hacia la migración venezolana a nuestro país: 
73% está en desacuerdo. La evaluación mejora mientras más contacto 
directo se haya tenido con migrantes.
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13%

26%

31%

67%

75%

Ocupan servicios/recursos estatales

Son demasiados/sobrepoblación de
venezolanos

Mala relación con los peruanos

Aumento de la delincuencia/
inseguridad

Motivos económicos/laborales (quitan
trabajo, afectan la economía, aumenta

informalidad)

¿Por qué está a favor o en contra de la migración venezolana?
RESUMEN – PRINCIPALES RAZONES

7%

8%

8%

9%

17%

30%

65%

Son amigables

Hay más mano de obra/ mayor oferta
laboral

Son personas preparadas/ de buena
educación

Ayudará a que crezca la economía

Son trabajadores/emprendedores

Reciprocidad: a Perú lo apoyaron
otros países

Su país está en crisis y no tienen
adónde ir

ENTRE QUIENES ESTÁN 
EN DESACUERDO (73%)

ENTRE QUIENES ESTÁN 
DE ACUERDO (22%)
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¿Por qué está en desacuerdo con la migración venezolana?-
MÚLTIPLE-PRINCIPALES RAZONES

Total de entrevistados que están en desacuerdo con la migración venezolana (891)

SOLO ENTRE QUIENES ESTÁN EN 
DESACUERDO

TOTAL
ZONA GEOGRÁFICA NIVEL SOCIOECONÓMICO

LIMA
TOTAL 

INTERIOR
NORTE CENTRO SUR ORIENTE NSE A/B NSE C NSE D/E

MOTIVOS 
ECONÓMICOS/LABORALES                                                                                 

75% 73% 76% 83% 85% 65% 69% 72% 74% 75%

Le quitan trabajo a los peruanos                                                                54% 52% 55% 67% 59% 43% 50% 47% 59% 53%

Afecta la economía nacional                                                                     29% 27% 31% 35% 38% 27% 21% 30% 26% 31%

Aumenta la informalidad 18% 18% 19% 20% 32% 13% 15% 17% 20% 18%

INSEGURIDAD/ AUMENTO DE LA    
DELINCUENCIA

67% 74% 64% 69% 66% 66% 49% 70% 69% 66%

MALA RELACIÓN CON PERUANOS                                                                         31% 25% 34% 29% 58% 31% 29% 20% 29% 34%

Son personas malcriadas/sin 
valores                                                

22% 17% 25% 25% 36% 23% 19% 12% 20% 26%

Discriminan a las peruanos                                                                      11% 8% 13% 8% 34% 8% 17% 4% 14% 12%

No se adaptan a las costumbres de 
los peruanos                                                  

7% 5% 9% 7% 24% 4% 8% 5% 10% 7%

SON DEMASIADOS 26% 28% 24% 20% 36% 23% 27% 24% 30% 24%

OCUPAN SERVICIOS/RECURSOS 
ESTATALES                                                                          

13% 10% 14% 15% 26% 10% 9% 12% 15% 12%

Diferencia significativa 95%
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¿Por qué está de acuerdo con la migración venezolana?-
MÚLTIPLE-PRINCIPALES RAZONES

SOLO ENTRE QUIENES ESTÁN 
DE ACUERDO

TOTAL

ZONA GEOGRÁFICA NIVEL SOCIOECONÓMICO

LIMA
TOTAL 

INTERIOR
NORTE CENTRO SUR ORIENTE NSE A/B NSE C NSE D/E

Su país está en crisis y no tienen 
adónde ir                                                       

65% 57% 69% 62% 83% 65% 75% 56% 61% 73%

Reciprocidad: a Perú lo apoyaron 
otros países cuando la gente empezó 
a migrar.                     

30% 28% 30% 17% 51% 27% 37% 41% 31% 21%

Son trabajadores/emprendedores                                                                     17% 19% 16% 19% 14% 8% 28% 11% 17% 22%

Ayudará a que crezca la economía                                                                   9% 9% 9% 7% 26% 5% 3% 18% 5% 7%

Son personas preparadas/ de buena 
educación                                                        

8% 11% 6% 6% 17% 4% - 11% 8% 6%

Hay más mano de obra/ mayor 
oferta laboral                                                         

8% 6% 8% 2% 35% 4% - 12% 6% 6%

Son amigables                                                                                      7% 8% 6% 8% 5% 9% - 4% 6% 9%

Diferencia significativa 95% Total de entrevistados que están de acuerdo con la migración venezolana (272)
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Reacciones del gobierno peruano frente a la 
migración venezolana
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7%

28%

64%

1%

Muy bien/ bien Regular Muy mal/ mal NS/NP

Prima la disconformidad con la manera en que el gobierno ha venido 
manejando la migración de ciudadanos venezolanos, especialmente en 
niveles socioeconómicos bajos.

¿Cómo diría que está manejando el gobierno el ingreso de venezolanos a nuestro país? - RESPUESTA ASISTIDA

Junio 2019 Total 
Zona geográfica Nivel socioeconómico Aprobación Vizcarra

Lima Interior NSE A/B NSE C NSE D/E Aprueba Desaprueba

Muy bien/ bien 7% 8% 7% 10% 6% 7% 11% 4%

Muy mal/ mal 64% 63% 64% 56% 64% 66% 58% 71%

DIFERENCIA = % BIEN- % MAL -57 -55 -58 -46 -58 -59 -47 -68
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85%
14%

1%

Sí conoce

No conoce

NS/NP

¿Conoce o ha escuchado del anuncio del presidente Martín Vizcarra, quien señaló que a partir de la quincena de
junio solo podrán ingresar al país los ciudadanos venezolanos que cuenten con un pasaporte y una visa?-
RESPUESTA ESPONTÁNEA

Junio 2019 Total 
Zona geográfica Nivel socioeconómico Interesados en la política

Lima Interior NSE A/B NSE C NSE D/E Interesados No interesados

Sí conoce 85% 91% 81% 96% 89% 79% 90% 80%

No conoce 14% 8% 18% 3% 10% 19% 9% 19%

NS/NP 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1%

Pedido de visa y pasaporte: 85% al tanto de este anuncio del gobierno de 
Vizcarra.
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¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo se encuentra con esta medida adoptada por el gobierno, de comenzar a pedir 
pasaporte y visa a los venezolanos que quieran ingresar al Perú?*- RESPUESTA ASISTIDA. 

66%

7% 11% 15%

Totalmente de acuerdo + de
acuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo + Totalmente en
desacuerdo

No conoce/ no precisa
conocimiento

* Sin incluir NS/NP

Junio 2019 Total 
Zona geográfica Nivel socioeconómico Han tenido contacto

Lima Interior NSE A/B NSE C NSE D/E
Bastante/ 

Algo
Poco Nada

De acuerdo  + Totalmente de acuerdo 66% 76% 61% 81% 71% 59% 78% 75% 67%

En desacuerdo + totalmente en desacuerdo 11% 8% 13% 7% 10% 14% 13% 12% 23%

DIFERENCIA = %  ACUERDO- %
DESACUERDO

+55 +68 +48 +74 +61 +46 +66 +63 +43

¿Cómo se evalúa que el gobierno pida pasaporte y visa a los venezolanos que 
quieran ingresar a nuestro país? 66% está de acuerdo con esta medida. 
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¿Cuál cree que fue la principal motivación del presidente Vizcarra para pedir que los venezolanos cuenten con pasaporte y 
visa para entrar al país? - RESPUESTA ASISTIDA

Junio 2019 Total 
Zona geográfica Edad Nivel socioeconómico

Lima Interior 18-24 25-39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Subir su popularidad 30% 38% 25% 26% 34% 27% 30% 30% 29%

El bien del país 54% 52% 54% 59% 48% 55% 65% 56% 49%

NS/NP 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 2%

No conoce/ no precisa conocimiento 15% 9% 19% 14% 16% 17% 4% 12% 20%

30%

54%

1%
15%

Subir su popularidad El bien del país NS/NP No conoce/ no precisa
conocimiento

¿Qué creen que busca Vizcarra con el pedido de visas a venezolanos?
54% piensa que es lo mejor para el país y un 30% subir su popularidad.
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39%

54%

7%

Sí

No

NS/NP

En su opinión ¿cree que hay una intención política por parte del gobierno de asociar a los venezolanos con la 
delincuencia en el país o no?- RESPUESTA ESPONTÁNEA

Solo 39% cree que el gobierno de Vizcarra busca asociar de manera 
intencional a los venezolanos con la delincuencia. Un 54% opina lo 
contrario.

Junio 2019 Total 
Zona geográfica Aprobación de Vizcarra

Lima
Interior
urbano

Interior
rural

Norte Centro Sur Oriente Aprueba Desaprueba

Sí 39% 36% 44% 37% 40% 55% 43% 30% 33% 46%

No 54% 54% 51% 57% 56% 36% 53% 62% 59% 49%

NS/NP 7% 10% 5% 6% 4% 9% 4% 8% 8% 5%
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Metodología | Ficha técnica del estudio
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3. Persona jurídica que 
contrató la encuesta

Diario La República.

1. Nombre de la 
institución

Instituto de Estudios Peruanos (IEP)

4. Objetivo del estudio Recoger las opiniones sobre diferentes temas políticos y sociales en personas mayores de 18 a más 
años con DNI de todos los niveles socioeconómicos, en ámbitos urbano y rural.

Ficha técnica del estudio

2. Número de registro 0393-REE/JNE – Resolución 1209-2018-DCGI/ JNE.
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Ficha técnica del estudio

Sexo %

Hombre 50%

Mujer 50%

Total 100%

Rango de Edad %

18 a 24 20%

25 a 39 37%

40 a 70 43%

Total 100%

Distribución de la población por sexo y rango de edad

La distribución de la población objetivo por sexo y rango de edad se presenta a continuación:

Zona
Ámbito 

Urbano % Rural % Total %
Lima 7,621,753 34.60% 6,724 0.00% 7,628,477 35%
Norte 3,593,897 16.30% 1,686,966 7.70% 5,280,863 24%

Centro 1,458,136 6.60% 708,343 3.20% 2,166,479 10%
Sur 3,110,531 14.10% 1,235,155 5.60% 4,345,686 20%

Oriente 1,531,095 7.00% 1,064,430 4.80% 2,595,525 12%
Total 17,315,412 78.60% 4,701,618 21.30% 22,017,030 100%

5. Tamaño de la población 
Hombres y mujeres de 18 años a más con DNI de todos los niveles socioeconómicos del Perú
(22,017,030). Ámbito urbano y rural, de acuerdo con el Padrón Electoral de las Elecciones Generales
2016. La composición de la población objetivo por regiones (Lima, Norte, Centro, Sur y Oriente) y
ámbito (Urbano y Rural) se puede apreciar en el siguiente cuadro:
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Ficha técnica del estudio

7. Margen de error de 
muestreo

Los resultados del presente estudio tienen un error máximo estimado de ± 2.8 pts para los
resultados a nivel nacional.

Sexo Encuestas

Hombre 602

Mujer 616

Total 1218

Rango de Edad Encuestas

18 a 24 237

25 a 39 455

40 a 70 526

Total 1218

Las cuotas para cada distrito seleccionado se fijan de acuerdo con la distribución de las variables 
sexo y rango de edad.

6. Tamaño de la muestra La muestra para esta medición tuvo 1218 entrevistados y está distribuida de la siguiente manera:

Zona
Distribución de la muestra por regiones y ámbito

Urbano % Rural % Total %
Lima y Callao 550 51% - - 550 45%
Norte 191 18% 43 30% 234 19%
Centro 42 4% 45 32% 87 7%
Sur 203 19% 34 24% 237 20%

Oriente 90 8% 20 14% 110 9%

Total 1076 100% 142 100% 1218 100%



Base junio 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1218)

Ficha técnica del estudio

9. Nivel de 
representatividad 

11. Tipo de muestreo 
aplicado

10. Fecha de campo

12. Puntos de muestreo

Muestra de personas distribuidas en los 17 departamentos, 25 provincias y 84 distritos con un nivel de
representatividad de 60%.

Del 14 al 19 de junio del 2019.

Es polietápico y probabilístico. El diseño de la muestra es estratificado por regiones (Lima, Norte,
Centro, Sur y Oriente) y dentro de cada una de estas regiones existe una sub estratificación por
ámbito (urbano y rural) y región natural (Costa, Sierra y Selva). Al interior de ellas se selecciona una
muestra de ciudades y distritos, con inicio aleatorio de manzanas. Para elegir las viviendas se
realiza un muestreo sistemático con inicio aleatorio. Finalmente, para la selección de las personas
se utilizan cuotas de sexo y rango de edad.

Zona Lima: Lima Metropolitana
Zona Norte: Ancash, Cajamarca, La Libertad, Lambayeque, Piura
Zona Centro: Huánuco, Junín, Lima provincia (Cañete y Huaral)
Zona Sur: Arequipa, Ayacucho, Cusco, Ica, Puno, Tacna.
Zona Oriente: Loreto, San Martín, Ucayali.

8. Nivel de confianza de la 
muestra

Los resultados del estudio tienen un nivel de confianza de 95% considerando una varianza máxima
en las proporciones poblacionales (p=q=0.5).
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El área de Estudios de Opinión del Instituto tiene la misión de colaborar con el rol del IEP como actor protagónico en la discusión
de la agenda pública mediante la difusión de encuestas mensuales sobre temas de coyuntura política y social. Cuenta con el
respaldo de un comité consultivo conformado por Jorge Aragón, Cecilia Blondet, Julio Carrión, Martín Tanaka y Patricia Zárate,
investigadores principales del IEP.
El área de Estudios de Opinión ofrece los servicios de:
• Encuesta mensual de opinión sobre temas de coyuntura y estructurales vinculados a aspectos sociales, económicos y políticos.
• Estudios Ad hoc cuantitativos y cualitativos así como soluciones digitales que sean de ayuda en la labor aplicada o académica

de diversas organizaciones privadas o públicas vinculadas al desarrollo del país: comunidad de investigadores, universidades,
organismos de cooperación e instituciones del Estado, entre otros.

• IEP Bus: Herramienta de investigación útil y sencilla para la rápida resolución de necesidades puntuales de información, sin
tener que recurrir a un estudio Ad hoc. Bajo esta modalidad, las instituciones interesadas se “suben” al estudio mediante la
contratación de preguntas en un mismo cuestionario que serán respondidas por una muestra representativa de la población
peruana o Lima Metropolitana, según sea el objetivo particular de la organización.
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